План урока внеклассного чтения 4 класс
Тема: Баба Яга – удивительная героиня детских сказок.
Цели урока – на примере русских народных сказок проследить эволюцию образа Бабы-Яги, определить её роль в жизни сказочного героя; воспитывать любовь к книгам; развивать память, речь, мышление.

Подготовка к уроку: найти и прочитать сказки, где одна из героинь – Баба Яга, нарисовать портрет Бабы Яги; 3 человека провели исследовательскую работу по данной теме – ознакомление с этой работой, которая пройдет в форме доклада и презентации.

Оборудование: проектор, компьютер, диски с мультфильмами, рисунки учащихся, выставка книг.
Ход урока.
1.Организация класса.

2.Сообщение темы и целей урока.
В сказке часто так бывает, 

Что предметы в ней летают, 

А порою и герои

 Вдруг взмывают над землею

Назвать, конечно, ты готов

Этих чудо – летунов:

Она летает на метле, 

А он на пушечном ядре.

Летала в домике своем,

Да не одна, а с верным псом.

Он на ковре взлетит всегда –

Была б сухою борода.

Моторчик на его спине, 

Бывал он даже на Луне, 

А этот сделался так мал,

Верхом на гусе он летал.

Вспомните сказки и героев, которые упоминаются  в этом стихотворении.

А мы сегодня будем говорить об одной из самых известных и любимых героев русских народных сказок. Для этого мы с вами посмотрим отрывки из нескольких мультфильмов. Ваша задача – отгадать название сказки.

3.Просмотр отрывков мультфильмов. Отгадывание сказок.

Скажите, пожалуйста, какой общий герой встречается во всех этих сказках?

Дома вы прочитали сказки, где одним из главных героев является Баба Яга

4.Рассказы детей о прочитанных сказках (3-4человека).

5.Физкультминутка. 

6. Выставка книг, рисунков. 

7. Образ Бабы – Яги в русских народных сказках довольно противоречив. 

- Кто же это Баба – Яга?


 Слушая сказки, мы привыкли , что Баба –Яга необходимый персонаж. 

Что в этом лихом существе такого, что пугает, а одновременно и влечёт, притягивает к сказкам? 
Ребята из нашего класса провели большую работу, чтобы на примере сказок проследить за образом Бабы-Яги, определить её роль в жизни сказочного героя. Послушаем их доклад.

8. Выступление ребят. Исследовательская работа «Баба Яга – удивительная героиня детских сказок».

9.Презентация работы на проекторе.
10.Итог урока.

Какой предстала перед нами Баба Яга? Что запомнили из истории возникновения этой героини? Какова ее роль в жизни сказочных героев?
